

北美、法国、澳大利亚、韩国…… 全球浙大学子通过钱江晚报告诉母校 遇见你,然后我爱你

本报首席记者 王湛 通讯员 贺徐蜜

“辗转一千多公里,遇见你,然后我爱你。”
“我会带着你的名字,走过万水千山。”
“待你远航,护你成王;岁月长情,竹马成双。”
“用尽四年的时间,只为和你的浙里。”

……

这些,都是浙大学子,给母校 120 岁生日的“表白”。

5月3日,钱江晚报联合浙江大学,全球征集“我给浙大的一句情话”。一周过去,收获了满屏的爱。

“从我这一家,可以窥斑见豹,见证浙江大学为社会培养人才所做的巨大贡献,也可见到浙大的求是精神已遍地开花,深入千家万户。”5月3日,70岁的浙大教授张梦新给钱报编辑部写了一封信,一家三代都是浙大人的他,想通过钱报,祝福母校 120 生日快乐。

从求是书院一路栉风沐雨,历经西迁办学、分治与合并,5月21日,浙江大学 120 岁。

如张梦新所说,百廿载风雨岁月,浙江大学为浙江、为中国、为世界培养了无数人才。

据浙大校友会统计,目前,浙大全球校友超过 60 万人。

世界各地不同角落的浙大人,在母校 120 年之际,都有深藏心底的话语,想对母校说。于是,我们在钱江晚报官微、浙江 24 小时 APP、浙江大学官微同时开通的“我给浙大的一句情话”留言平台上,爱意满满——

“我欠浙大一个杰出校友。”——小吃货

“曾经,青涩的我是一只风筝。乡愁是那根线,而浙大,就是托我高飞的风。”——笑脸

“儿子在玉泉上研,我在西溪当宿管阿姨。母子同在浙大好自豪,生日快乐。”——有缘相逢

“我们在浙大相知相爱,如今又把家安在了浙大旁边,再过十年,我们希望把爱的结晶作为礼物送给浙大。”——张高燕

“我是假浙大,儿子是真浙大,希望再找个浙大儿媳。”——七师傅

“一入浙大门,一生浙里人。”——coconut

“这里有爱,吾已习得并爱着。”——moyezi

……

这些表白,有诙谐,有煽情,有文采斐然,也有朴实言语。

而在钱报手机客户端“浙江 24 小时”APP 的留言中,有一条写了 300 多字。这是位老校友,上世纪 50 年代末考入浙大,他回忆了当时中文系的学习经历,使得他的子孙两辈都成为了名校生。娓娓道来的故事,很是让人感动。

同时,还有那些“准浙大人”,也发来了清新可人的“小情话”——

“念念不忘,必有回响。希望爸爸的母校也成为我的母校。爱你啊,我们 2019 见。”

——小石榴籽

“离开后才知道,她早已无可替代。”这是校友“小笛子”的留言,大抵道出了分散在全球各地浙大人的感念。

“有个校友很感慨,说留学法国之前,法国校友会就主动和他联系了。到法国以后,马上有校友去机场接他。当年通讯不方便的时候,给他一张电话卡,十张地铁票,电话卡是让他可以马上向父母报平安,地铁票是因为怕他人生地不熟,可以帮助他交通方便找房子。”浙江大学校友会副秘书长吴晨说,这是各地典型的校友迎新。

吴晨说,在海外,在国内,许多地方的浙大校友会都在做这样的服务工作,一代一代地传下去,情怀就有了。

就像大纽约地区校友会,为母校争取了 5 月 21 日美国帝国大厦亮起的一抹“浙大蓝”,这正是他们对浙大感恩的情怀,也是他们对母校最动人的情话。

除了杭州、深圳等地方,来自北美校友会、法国校友会、澳大利亚校友会、韩国校友会的浙大人,都纷纷向钱江晚报发来了他们的“情话”。

(详见今日 B2~B4)

